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2020年度专项（项目）资金绩效自评报告
盐边县民族中学校生均公用经费年初预算
一、项目概况
（一）项目基本情况。
1、盐边县民族中学校生均公用经费的主管部门是盐边县教育和体育局，在该项目中的管理职能为监督管理，资金使用、原始票据审核。
2、根据年初预算口径要求，按相关文件执行。
3、资金各项费用报销，出示原始票据，经办人签字，分管领导确认、主要领导签字后交主管部门盐边县教育和体育局会计核算中心审核通过后在划拨支付资金。
4、资金分配按照学校日常工作开展需求分配。
（2） 项目绩效目标。
根据县财政有关政策文件，遵循客观、合法、公正、实事求是的原则，在保障师生安全及正常的教学外2020年生均公用经费用于学校日常开支，保障学校机构正常运转（水费、电费、办公费、差旅费、培训费、邮电费等）。
（三）项目自评步骤及方法。
前期准备：认真制定绩效自评工作方案，由总务室牵头各部门相互配合协调，共同完成本次绩效自评工作；
组织实施：收集相关资料，根据资料认真撰写《专项资金绩效评价报告》，确保自评工作真实客观；
分析评价：我校严格按照有关规定使用专项经费，资金使用效益良好；
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
改项目按年初预算口径编制。
（二）资金计划、到位及使用情况
1.资金计划。
2020年中央资金50.56万元。
2. 资金到位。
    2020年资金已足额全部到位。
3. 资金使用。
财政部门按时足额下拨公用经费，学校公用经费主要用于学校正常的教育教学，包括办公费，水电费，培训费，差旅费，校舍维修费等，不存在用公用经费发放教师津贴补贴、教学奖励等人员经费的情况。在开支中，我校按照少花钱多办事的原则，节省开支，每月的开支严格按预算执行，做到不超支每月可用资金，会计在办理账务时做到实事求是、细心审核、加强监督，严格执行财务纪律，按照财务制度和会计基础工作规范化的要求进行财务会计工作。  　
（三）项目财务管理情况。
我校财务管理制度健全，严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。财务在审核原始凭证时，对不真实、不合格、不合法的原始凭证敢于指出，坚决不予报销;对记载不准确、不完整的原始凭证，予以退回，要求经办人员更正、补充。各种票据手续齐备，规范合法，购买物品的发票必须有经手人、验收人，领导签名方可有效，确保了我校财务的真实、合法、准确、完整，增强了民主理财意识，提高财务管理的透明度，切实发挥了财务核算和监督的作用。
三、项目实施及管理情况
（1） 项目组织架构及实施流程。
   该项目属于经常性支出项目，用于学校日常开支，保障学校机构正常运转（水费、电费、办公费、差旅费、培训费、邮电费等）。各项费用使用严格按照我校内部控制管理制度，认真履行报账制度，力求资金的规范使用，无挪用、挤占、截留等现象的发生。严格财经审批手续。所有报销发票，做到手续完备，每张发票有经手人签字、证明人签字、校长签字。坚决贯彻执行国家及上级主管部门的有关财务法规，没有发生在政策法规范围之外，自作主张处理财务的不良问题。 校长财务管理，学校任何财务活动必须经校长审批后，方可实施。重大开支项目，都经校务会议集体决定，向上级申请报告，方可实施。差旅费、培训费、会议费、招待费等费用报销，严格执行文件规定。需要购置各种设备、仪器、教具、办公用品及其它物品，都先通过学校班子决定后，才添置。账员严格执法，自觉执行财经纪律，做好财务审核。 
（2） 项目管理情况。
项目资金使用严格按照预算编制专款专用，严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。
（三）项目监管情况。
项目主管部门盐边县教育和体育局为经费使用实施监督管理，各项费用报销票据的审核，严格监控支付使用流程。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况。
项目支出中水电支出预计指标完成81.83%，原因为厉行节约，受疫情影响学生晚一个月入学，水电年末都有结余；校园维修（护）指标完成100%；教师培训、出差经费完成100%，办公经费、其他商品服务完成100%,
保障学校机构日常开支，正常运转，截止年末执行率达85.2%，项目按照学校相关制度进行管理，经费支出严格按照程序规范管理，严格经过相应层级审核，确保资金支付安全、合规、合法，保证资金专款专用。
（3） 项目效益情况。
项目资金为提升学校教育教学质量提供保障性支出，办学条件得到改善，美化教育教学环境，财务管理规范有序，教师能力进一步提升，增强校园知名度，获得社会、家长及教师的一致好评。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
严格按照文件规定，工作机制健全，政策落实到位，资金管理规范，使用效益显著。
（二）存在的问题。
项目相关目标内容的量化指标不够准确，由于学校编制结构原因，财务人员由专职教师担任，财务专业知识缺乏。
（三）相关建议。
加强绩效评价相关文件和知识的学习，提升绩效自评能力，结合单位实际和项目资金实际科学合理设置绩效目标，尽可能细化、量化；组织参加财务人员的专业培训，增强财务人员的专业技能。
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