
2020年度专项（项目）资金绩效自评报告
（新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控相关工作保障经费）

一、项目概况
（一）项目基本情况
1.项目主管单位：盐边县经济合作和商务局 
职能：牵头实施项目，编制实施方案，对该资金加强资金管理，确保专款专用，不得挪作他用，提高资金使用绩效。
2.项目立项、资金申报的依据
根据盐边县卫生健康局《关于解决新型冠状病毒感染的肺炎相关工作保障经费的请示》（盐边卫〔2020〕3号）文件，经研究同意，现从县财政局2020年总预备费中下达此项资金，专项用于盐边县新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作防控相关工作保障经费。
3.资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
该资金由县财政局下达预算到盐边县惠民镇人民政府进行核算。
资金支付具体项目条件是：与本次新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作防控发生的相关费用，如购买防疫物资、宣传费等费用。
4.资金分配的原则级考虑因素
科学合理安排资金预算支出，实现资金落到实处，监督使用报账范围，重点考虑群众生命安全、购买防疫所需物资及疫情防控宣传等。
（二）项目绩效目标
1.项目主要内容：新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作防控相关工作保障经费。
2.项目应实现的具体绩效目标：采购疫情防控相关物资，疫情防控宣传，阻断疫情传播风险，保护辖区内群众生命安全。
3.该资金申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
（三）项目自评步骤及方法
由财务人员草拟自评报告，报领导审阅后在报送。我单位自评分数100分。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况
该资金为县财政局2020年中途追加下达县级预算，按照正常程序报账，预算大平台申报计划，再由县财政局审核计划，最后支付。
（二）资金计划、到位及使用情况
1.资金计划
2020年预算下达1万元新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作防控相关工作保障经费。
2.资金到位
该资金2020年当年全部到位，当年总计使用2298元。
3.资金使用
该资金支付范围、支付标准、支付进度、支付依据等合规合法、与预算相符。我单位及时报账，按财政局要求专款专用，已全部报账使用。
（三）项目财务管理情况
我单位有健全的财务管理制度，资金严格执行财务管理制度进行使用，保证专款专用，资金支付由财务人员按照财务制度进行审核、支付和核算，所有支出均以转账方式进行，在具体支付时，具备发票、领用明细、具体使用清单等相关材料，手续完善，不存在虚假会计凭证，会计严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
由我单位办公室牵头，根据项目申报和经费下达情况进行方案编制。
（二）项目管理情况
此项目资金为新冠疫情相关资金，服务辖区企业、群众，县财政局下达预算资金，相关经办人员结合实际发生费用提供相关报账原始凭据报账，我单位进行审核，向财政局统一预算管理平台申报计划，进行支付、核算。
（三）项目监管情况
按照财政要求专款专用。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况
本着厉行节约的原则且保障防疫物资充足的情况下，2020年完成支付金额2298元。主要用于购买防疫物资、宣传费等费用。
（二）项目效益情况
根据财政下达的预算资金额度，严格把控资金使用，不超支；对突发公共卫生事件反应及时，保障基本民生；有效控制新冠疫情传播渠道，减少减免疫情发生；良好保持我单位员工及管辖范围内的企业疫情防控工作常态化且稳定有序，大力宣传疫情防控知识，提高群众疫情防控意识水平；辖区内群众满意度较高。
五、评价结论及建议
（一）评价结论
按照财政要求专款专用，管理符合相关制度，运行项目实施达到预期社会效益，受益群众满意度较好，及时报账，不挪作他用，良好的做到账务处理及时，会计核算规范。
（二）存在的问题
[bookmark: _GoBack]无问题。
（三）相关建议
无建议。
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