盐边县新九镇卫生院
2021年度专项（项目）资金绩效自评报告
（医疗机构事业发展资金）

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1．说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。
盐边县新九镇卫生院在项目管理中主要承担及时上缴事业收入资金至财政金库及将下拨资金合理用于本院医疗事业发展。
2、项目立项、资金申报的依据。
该项目资金依据为：《中华人民共和国预算法》《财政部国家卫生计生委国家中医药局关于加强公立医院财务和预算管理的指导意见》（财社〔2015〕263号）。
3． 资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
根据县财政局《关于将全县医疗卫生机构事业收支纳入财政预算管理的通知》（盐边财政〔2020〕101号）及《盐边县医疗事业收支纳入财政预算管理操作流程》要求，我卫生院适时将收到的事业收入资金直接划拨至县财政局金库（特殊大额资金可临时增加资金划拨次数）。县财政局通过财政管理信息系统（即大平台系统）经主管部门审核后将收到的我卫生院事业收入资金下达、划拨至我卫生院。
4． 资金分配的原则及考虑因素。
为规范卫生院收支预算管理，结合我卫生院上年度事业收入情况测算，按照“以收定支”的原则，分配我卫生院医疗收入在医疗活动中各项支出数。在保障卫生院正常运转，严格规范各项财务制度的基础上，我卫生院事业收入和支出全部纳入县级财政预算收支管理。
（二）项目绩效目标。
1．项目主要内容。
卫生院事业收入和支出全部纳入县级财政预算收支管理。
2． 项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
卫生院根据实际情况，适时将医疗收入全部上缴国库，在年底前全部完成上缴。
3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
根据《盐边县财政局关于将全县医疗卫生机构事业收支纳入财政预算管理的通知》（盐边财政〔2020〕101号）文件要求，经县卫生健康局测算，报经县政府18届第124次常务会议和县委14届第159次常委会议研究同意，由县财政通过财政管理信息系统（即大平台系统）下达预算至我卫生院。
（二）资金计划、到位及使用情况（可用表格形式反映）。
1．资金计划。
结合我卫生院上年度事业收入情况测算，预算为40.00万元，县财政计划下达我卫生院40.00万元。
2．资金到位。
我卫生院实际完成事业收入45.11，县财政下达我卫生院事业发展资金45.11万元，资金到位及时。
3．资金使用。
项目资金通过财政信息管理平台，在我卫生院上缴后及时拨付我卫生院共计45.11万元，主要用于我卫生院医疗卫生工作中公务用车、差旅费、培训费、会议费等支出，2021年共计支出36.33万元。
（三）项目财务管理情况。
我院项目实施严格执行财务管理制度及操作流程，及时上缴事业收入，财务管理制度健全，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况
结合项目组织实施管理办法，重点围绕以下内容进行分析评价，并对自评中发现的问题分析说明。
（1） 项目组织架构及实施流程。
我卫生院按照“以收定支”的原则，根据县财政局《关于将全县医疗卫生机构事业收支纳入财政预算管理的通知》（盐边财政〔2020〕101号）及《盐边县医疗事业收支纳入财政预算管理操作流程》要求，适时将收到的事业收入资金直接上缴至县财政局金库。县财政局通过主管部门审核后经财政管理信息系统（即大平台系统）将收到的事业收入资金下达、划拨至我卫生院。
（2） 项目管理情况。
严格按照国家财经法规和财务管理的规定；规范各项经费的开支。我卫生院均能按照医疗事业收支财政预算管理要求，及时上缴收入到国库，并按照相关要求合规合理使用资金。
（3） 项目监管情况。
我卫生院为加强项目管理，确定院长总负责，出纳及核算中心会计负责事业发展金缴入、申报计划及支付等工作，确保该项目资金及时上缴和支出，达到资金使用绩效。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况。
县财政计划下达该项目资金45.11万元，完成使用支付36.33万元，支出在预算范围内，完成年初控制在预算范围内的计划目标。
（二）项目效益情况。
项目的实施，保证了卫生院正常运转，我单位对该项目实施和整体社会效益及满意度等各项指标调查，基本情况是群众对项目实施满意度达98%。项目社会效益和经济效益明显，达到了预期效果。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
该项目以“以收定支”的原则在我院实施，符合基层医疗卫生事业发展，能及时按照流程相关要求上缴事业收入，保证了卫生院医疗卫生工作正常运转，基本实现了绩效目标。
（二）存在的问题。
1.该项目首次在我院实施，预算管理意识有待提高。
2.财务人员为赚职，财务管理知识有待提升。
（三）相关建议。
1.加强学习，提高主要领导及财务人员预算管理意识。
2.积极参加上级组织的财务知识培训，提升财务知识水平。
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