盐边县渔门中心卫生院
2021年度（基本药物补助专项）资金绩效自评报告

一、项目概况
[bookmark: _GoBack]（一）项目基本情况。
1．说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。
渔门中心卫生院及时将上级下达的项目资金执行及下达至各村卫生室。
2． 项目立项、资金申报的依据。
加强和规范上级支持我卫生院实施国家基本药物制度补助资金的分配，使用和管理根据《财政部 国家卫生健康委员会基本药物制度补助资金管理办法》、《四川省国家基本药物制度实施意见》、《盐边县卫健局关于2021年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金考核分配方案 》以及《中华人民共和国预算法》等有关法律法规和相关政策文件。
3． 资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
根据《四川省基本药物制度补助资金管理办法》及《盐边县卫健局关于2021年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金考核分配方案 》的要求用于我卫生院基本药物制度实施和转移支付投入于村卫生室基本药物制度的实施。
4． 资金分配的原则及考虑因素。
（1）原则
按照客观公正，民主公开，分级考核，合理规划，科学论证，强化管理，注重实效，讲求绩效，量效挂钩的原则。
（2）因素
 对村卫生室定额补助5000元，通过村卫生室购进量占比和服务条件艰苦程度及脱贫攻坚任务完成情况制定《盐边县渔门中心卫生院2021年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金考核分配方案》进行二次分配。
（二）项目绩效目标。
1．项目主要内容。
保证卫生院及村卫生室实施国家基本药物制度，推进综合改革顺利进行，支持国家基本药物制度在我院和各村卫生室顺利实施。
2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
我院基本药物项目资金按照加强国家基本药物制度补助资金管理，提高资金使用效益，确保国家基本药物制度的有效实施，推进基层医疗卫生机构综合改革，转变医疗卫生服务模式，有效控制不合理医疗费用，增强城乡居民就诊看病的“获得感”，鼓励基层医疗机构抓实基本医疗服务的工作要求。遵循国家有关法律、法规和相关政策规定，按照盐边县卫生健康局关于印发 《2021年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金考核分配方案 》 的通知的要求，对我镇实施国家基本药物制度资金进行考核分配。

3． 分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
通过我院开展对卫生院及各村卫生室实施国家基本药物制度的情况分析，申报的内容是与实际相符的，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
2021年上级下拨我镇转移支付基本药物制度资金46.2万元，其中村卫生室42.7万元。用于保证卫生院实施国家基本药物制度，推进综合改革顺利进行。对实施国家基本药物制度的村卫生室给予补助，支持国家基本药物制度在村卫生室顺利实施。
（二）资金计划、到位及使用情况（可用表格形式反映）。
1．资金计划。
我院资金计划为46.2万元，全部为省级以上资金，无地方和自筹资金。
2．资金到位。2021年6月，《盐边县卫生健康局关于提前预拨2021年基本药物制度中央和省级补助资金的通知》拨付我镇基本药物制度补助资金36.9万元；2021年11月，《盐边县卫生健康局关于印发基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金分配方案的通知》的要求下拨我镇基本药物补助9.3万元。2021年我镇收到基本药物资金合计46.2万元，在收到上级转移支付资金后30 日内将资金拨付到村卫生室。
3．资金使用。
2021年我院基本药物补助资金46.2万元，按照客观公正，民主公开，分级考核，合理规划，科学论证，强化管理，注重实效，讲求绩效，量效挂钩的原则加强国家基本药物制度补助资金管理，提高资金使用效益，确保国家基本药物制度的有效实施，推进村卫生室综合改革，转变医疗卫生服务模式，有效控制不合理医疗费用，增强城乡居民就诊看病的“获得感”，鼓励村卫生室抓实基本医疗服务。制定《盐边县渔门中心卫生院2021年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金考核分配方案》，科学分配补助资金给村卫生室。
（三）项目财务管理情况。
总体评价各项目实施单位财务管理制度是否健全，是否严格执行财务管理制度，账务处理是否及时，会计核算是否规范等。
三、项目实施及管理情况
我卫生院及下属村卫生室严格按照全面实施预算绩效管理的要求，强化绩效目标管理，做好本地区补助资金监督检查和绩效评价工作，并加强结果应用，确保提高补助资金配置效率和使用效益。卫生院负责项目业务指导和管理，会同北部医供体核算中心建立健全绩效评价机制，并对项目执行情况开展每年一次的绩效评价。
（1） 项目组织架构及实施流程。
严格按照以上分配原则和因素，由卫生院全院职工会研究决定后分配项目资金给村卫生室实施。
（2） 项目管理情况。
根据《财政厅省卫生健康委 省医疗保障局 省中医药管理局关于印发基本公共卫生服务等4项补助资金管理办法的通知》川财社[2019] 76号中《四川省基本药物制度补助资金管理办法》及盐边县卫生健康局关于印发 《2021年基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度资金考核分配方案 》的要求严格管理实施。
（3） 项目监管情况。
卫生院负责项目业务指导和管理，建立健全绩效评价机制，并对项目执行情况开展绩效评价。根据需要对基本药物制度政策落实、资金分配和使用等进行绩效评价和监督检查,并将评价检查结果与补助资金分配挂钩。同时通过自查、自咎等形式，杜绝工作人员在资金分配、监督等管理工作中，存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违纪行为的。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况。
我镇卫生院有1家，村卫生室18家，2021年卫生院采购基本药物并执行零加价的药品5.7万元，100%政府办基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度；村卫生室执行基本药物制度21家，2021年采购基本药物并执行零加价的药品29.9万元，村卫生室实施国家基本药物制度覆盖率100%。
（二）项目效益情况。
通过执行基本药物制度，对乡村医生的药品采购、艰苦因素等进行综合考虑后发放补助，乡村医生的收入保持稳定，在精准扶贫工作中发挥着积极作用。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
通过执行基本药物制度补助资金用于支持基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度、推进村卫生室综合改革，提升村医积极性，解决人民群众看病难的问题。
（二）存在的问题。
1.由于我镇地域面积大，部分村服务人口少及不集中，落实基本药物制度不到位。
2.基本药物挂网采购价格普遍较高，药店和社会办医在药品销售上站一定的优势，人民群众对政府举办的基层医疗机构药品价格产生质疑。
（三）相关建议。
我卫生院将充分结合自身的情况，强弱项，补短板，积极争取党委政府的支持，科学设置村卫生室，形成稳定的村卫生室和稳定的村医收入，确保人民群众能就近就医，小病不出镇，为乡村振兴提高良好的农村医疗服务。
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