盐边县青少年校外活动中心
专项（项目）资金绩效自评报告

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1．项目主管部门在该项目管理中的职能。
盐边县青少年校外活动中心职能职责为实施基础素质教育，丰富青少年学生校外活动生活，促进基础教育发展，实施小学、初中、高中段青少年学生科普、法制、文化、艺术、体育等专业非学历教育。培养青少年学生创新精神和实践能力，培养青少年学生的爱好特长。
作为项目主管单位，全权负责对专项（项目）资金的管理，切实做到管好、用好。
2．项目立项、资金申报的依据。
项目一：盐边县青少年校外活动中心依据《少年儿童校外教育机构工作规程》开展校外教育活动，采取公益性成本收费和公益性免费方式相结合运行，公益性成本收费实行“收支两条线”，所有收入一律上缴财政专户，开展校外教育活动所需经费，根据实际需要申请使用专户资金。
项目二：盐边县关心下一代工作委员会、盐边县老干部活动中心、盐边县精神文明建设办公室、盐边县教育和体育局、共青团盐边县委员会《关于开展“学党史  颂党恩  听党话  跟党走”青少年夏令营活动的通知》（盐关联发﹝2021﹞1号）。
3．资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
中心按照内部控制制度要求，切实加强资金管理。一是严格预算业务管理，做到预算编制与审核分离；预算审批与执行分离；预算执行与分析分离；决算编制与审核分离。二是规范收支业务管理，收款与会计核算分离；支出申请与审批分离；支出审批与付款分离；业务经办与会计核算分离。
项目一：资金具体支持中心开展校外教育活动中产生的劳务费、办公费、水电费、差旅费、维修费等基本运行费用。
项目二：资金具体支持青少年夏令营活动中所需伙食费、交通费、保险费、服装费、饮用水费、防疫物资费等。
4．资金分配的原则及考虑因素。
资金分配坚持从工作实际出发，厉行节约，运行高效的原则。
（二）项目绩效目标。
1．项目主要内容。
项目一：2021年全年计划分春季学期、暑假、秋季学期共三期开展校外教育活动，每期均计划开设中国舞、拉丁舞、彩笔画、水粉画、素描、书法、跆拳道、中国象棋、创意手工漫画、古筝、3D打印设计、创意机器人等校外教育活动科目；活动课对应时间免费开展图书阅览、乒乓球、科普、爱国影视展播等。
项目二：组织开展2021年“学党史  颂党恩  听党话  跟党走”青少年夏令营活动。
2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
数量指标
项目一：全年计划分春季学期、暑假、秋季学期共三期开展校外教育活动；活动课对应时间免费开展图书阅览、乒乓球、科普、爱国影视展播等。
项目二：组织100名青少年学生开展为期3天的“学党史  颂党恩  听党话  跟党走”青少年夏令营活动。
质量指标
项目一：组织青少年儿童，利用双休日、节假日开展公益性艺体科技培训等活动，强化思想政治引领，促进未成年人思想道德建设。
项目二：参观三线建设博物馆、仁和区大田会议旧址、仁和苴却砚博物馆、西区初心园、盐边县烈士陵园、盐边县青少年法制教育基地等。
时效指标
项目一：2021年1月——12月；
项目二：2021年7月。
3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
盐边县青少年校外活动中心是盐边县唯一面向广大未成年人的公益性校外教育场所，为丰富广大青少年学生业余生活，培养兴趣爱好，提高艺术素养，中心在上级主管部门的领导下，根据广大青少年学生的需求，利用节假日开展各类文艺、体育、科技等校外教育活动。强化对青少年的思想政治引领作用，坚持把思想政治教育、德育放在首位。
综上所述，申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
项目一：中心申报2021年组织开展校外教育活动专项经费18.2万元，批复并下拨到位。
项目二：中心申报开展2021年“学党史  颂党恩  听党话  跟党走”青少年夏令营活动经费3.85万元，批复并下拨到位。
（二）资金计划、到位及使用情况。
1．资金计划。
2021年组织开展校外教育活动专项经费（财政专户资金）18.2万元；开展2021年“学党史  颂党恩  听党话  跟党走”青少年夏令营活动经费3.85万元。
2．资金到位。
截止评价时点，资金到位。
3．资金使用。
截止评价时点，项目一资金支出18.20万元，主要用于支付2021年度青少年校外活动中心开展校外活动聘请教师劳务费、开展活动购置教学用品经费、水电费等。项目二资金支出3.85万元，主要用于青少年夏令营活动所需伙食费、交通费、保险费、服装费、饮用水费、防疫物资费等。
（三）项目财务管理情况。
盐边县青少年校外活动中心财务管理制度健全，严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况
（一）项目管理情况。
中心严格按照《中华人民共和国预算法》《中华人民共和国预算法实施条例》相关规定，按照县财政统一部署安排预算在及时推进支付进度的同时，加强资金管理，优化资源配置。一是加强预算绩效管理，加强预算绩效目标编审，绩效运行监控等推动预算绩效管理提质增效。二是坚持厉行节约，严格执行各项经费支出标准，强化预算支出约束，加强新增支出审核管控，坚决杜绝铺张浪费。三是严格按照“收支两条线”管理，及时足额上缴收取的培训费，专项资金申请按照县政府资金审批程序流程进行审批，财政专户资金规范使用。四是规范单位会计核算，全面有效实施政府会计准则制度，加强政府财务报告编制的内部控制，提高财务报告信息质量 。
（二）项目监管情况。
中心按照内部控制制度要求，一是严格预算业务管理，做到预算编制与审核分离；预算审批与执行分离；预算执行与分析分离；决算编制与审核分离。二是规范收支业务管理，收款与会计核算分离；支出申请与审批分离；支出审批与付款分离；业务经办与会计核算分离。三是加强政府采购业务管理，采购需求提出与审核分离；采购方式确定与审核分离；采购执行与验收分离；采购验收与登记分离。四是强化国有资产业务管理，货币资金保管、稽核与账目登记分离；资产财务账与实物账分离；资产保管与清查分离，不断提升中心内部管理能力和水平。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况。
一年来，盐边县青少年校外活动中心充分发挥公益性未成年人校外活动场所的职能职责，不断推进校外教育事业健康、持续发展。
项目一：2021年全年分春季学期、暑假、秋季学期共三期开展校外教育活动，每期均开设中国舞、拉丁舞、彩笔画、水粉画、素描、书法、跆拳道、中国象棋、创意手工漫画、古筝、3D打印设计、创意机器人等校外教育活动科目，活动课对应时间免费开放图书阅览、乒乓球、科普等。
项目二：联合县桐子林镇中心学校组织100名青少年开展“学党史、颂党恩、听党话、跟党走”青少年夏令营活动，分别参观三线建设博物馆、仁和区大田会议旧址、仁和苴却砚博物馆、西区初心园、盐边县烈士陵园、盐边县青少年法制教育基地等。
（二）项目效益情况。
社会效益：实施基础素质教育，丰富青少年学生校外活动生活，促进基础教育发展，培养青少年学生创新精神和实践能力，培养青少年学生的爱好特长，促进青少年儿童身心全面发展、健康成长。加强对青少年思想政治引领，加强未成年人思想道德建设，推进素质教育，建设社会主义精神文明。
可持续效益：长期坚持开展公益性校外教育活动，促进青少年儿童健康成长。
服务对象满意度：参加校外教育活动青少年儿童及家长满意度≥95%。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
项目决策：科学合理；
项目管理：规范有序；
项目绩效：真实高效。
（二）存在的问题。
中心在职人员较少，缺乏财务管理方面专业人才，对绩效评价工作开展还需加强学习，有待进一步提高。评价过程中评价对象仅限于中心自身工作开展情况，不能综合考虑一些宏观因素，如外界自然环境与国家政策对单位项目的影响等。评价内容不全面，容易使财政支出绩效评价工作仅仅存在于表面，流于形式，不能很好为上级主管部门及县委、政府的宏观决策提供必要的服务。结合自评情况，分析存在的问题及原因。
（三）相关建议。
加强对财务人员的业务培训，提升财务人员业务水平、技能，使财务人员不仅能够独立编制各种财务报表，还要能分析报表数据，为部门决策提供有力保障。
特此报告
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