
盐边县社会保险事务中心
2021年度专项（项目）资金绩效自评报告
（2021年乡镇金保网网络运行维护费）

一、项目概况
   （一）项目基本情况。
    1.该项目实施单位为盐边县社会保险事务中心，项目名称为：2021年乡镇金保网网络运行维护费，该项目实施内容为：向乡镇“金保网”网络服务提供商—中国电信攀枝花分公司支付的网络维护费用，主要目的是：确保本年度使用“金保网”的乡镇，正常开展各项社会保险（下沉）业务，主要为辖区居民办理城乡居民养老保险参保、退休人员领取养老金年度生存验证等重要社会保险业务。
[bookmark: _GoBack]2.截止2021年12月，我县城乡居民养老保险参保人数，已逾11万人，领取待遇人数为2.46万人，目前全县经办社会保险业务的乡镇个数为12个，基本实现城乡居民养老保险业务下沉全覆盖。为就近、及时办理与参保群众密切相关的社会保险业务，自上而下践行拓展“温暖人社”行动，特别是在生存验证、参保转移、待遇停续等关键业务流程节点切实提高处理效率，务必在乡镇常设城乡居民养老保险业务经办岗，确保为各辖区参保群众提供优质、高效的社会保险经办服务，并通过专业的网络维护，优化网络环境，切实保障“金保网”不间断运行。
故，与中国电信攀枝花分公司按年度签订网络维护合同，支付“金保网”用网费用，是必要的、不可替代的现实需求。
3. 该笔项目资金的管理，依据盐边财政关于项目资金的使用要求进行资金管理，专款专用，待协议签订后，及时转账至中国电信攀枝花分公司相关账户。
4. 资金分配的原则：依据本中心和电信服务商签订的乡镇金保网网络维护服务协议，纳入年初部门项目支出预算，在公用经费外进行资金分配，由我中心适时将该项目资金转账至中国电信攀枝花分公司指定专户，由其提供网络维护服务。
（二）项目绩效目标。
1.项目主要内容。
项目主要内容为：由中国电信攀枝花分公司提供网络服务，我中心支付网络维护费用，保障社会保险业务经办乡镇金保网（社会保险业务办理专网）正常运转；该笔项目资金全额用于上述网络维护支出，确保金保网网络通畅。
2. 项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
3. 项目应实现的具体绩效目标：
为就近、及时办理与参保群众密切相关的社会保险业务，自上而下践行拓展“温暖人社”行动，特别是在生存验证、参保转移、待遇停续等关键业务流程节点切实提高处理效率，务必在乡镇常设城乡居民养老保险业务经办岗，确保为各辖区参保群众提供优质、高效的社会保险经办服务，并通过专业的网络维护，优化网络环境，切实保障“金保网”不间断运行。
故，项目申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
（三）项目自评步骤及方法。
    1.前期准备
应盐边财政关于开展2021年专项资金绩效评价的工作要求，经中心主要领导安排，由中心办公室、基金财务股、城乡居民养老保险股共同编制本项支出绩效评价报告，及时报送县级财政业务股室。
其中，基金财务股负责落实的材料：
   （1）上述资金文件，相关支出凭证及附件明细，复印待查。
   （2）明确资金入账及出账时间，复印凭证待查。
   （3）基金财务股负责起草本评价报告。
    城乡居民养老保险股落实的材料：
核实、收集城乡居保网络运行乡镇个数及网络使用现状、业务办理量、群众反映较为突出的社会保险经办问题、迫在眉睫需要解决的网络硬软件隐患等乡镇辖区社会保险业务经办方面的问题。
办公室负责落实的材料：
本中心和中国电信攀枝花分公司签订的《盐边县乡镇金保网网络运行维护合同》
    2.组织实施
    基金财务股、城乡居民养老保险股、办公室应上述分工要求，安排股室业务骨干准备相关资料，通过对接乡镇业务数据，核实明细项等措施，做好扎实的问题清理工作，以此，逐项开展自评工作，确保评价结果客观。
    3.评价开展
在完成上述前期工作准备后，各股室于2022年4月25日，试开展第一次评价分析工作，对政策决策、过程管理、资金绩效等内容，做出初步分析及评价，对报告重点内容，如：资金收支凭证、协议签订的合法性评价、目标完成情况等逐项进行了自评，通过拟稿、修正、会审，形成第一次绩效分析报告，呈中心领导审阅。
2022年5月7日，初稿经主要领导阅示，由基金财务股将绩效评价报告再次进行修改，完善修正报告细节。
    4.工作成效
    本次绩效评价报告的编制，内容真实、数据准确、评价客观，据实反映了我中心2021年乡镇金保网网络维护费用专项资金支出的详细情况。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
因该笔项目资金，已纳入本中心年初部门预算项目支出，故根据中心和中国电信攀枝花分公司签订的网络维护协议，中心基金财务股通过财政大平台申报直接支付，待县财政审核通过后，将款项转支对方账户。
（2） 资金计划、到位及使用情况。
1.资金计划
根据中心拨付资金的请求，县级财政拟同意使用该笔专项资金。
2.资金到位
2021年6月，该笔项目资金获县财政局批复，并及时走完申报审批流程。
3.资金使用
我中心于2021年6月，通过财政大平台，依据资金使用申报流程，申报该项目支出的用款计划，并将该笔资金以直接支付方式全额划转至攀枝花市电信公司账户，资金划转安全、及时、规范，资金支付合规合法、与预算相符。
（三）项目财务管理情况。
我中心严格执行《攀枝花市社会保险事务中心财务管理制度》（市县通用）、《行政事业单位财务管理制度》等财务管理制度，权限管理规范，内控较为严谨，账务处理及时，会计核算规范，该笔项目资金从申报到支付，均严格遵守资金使用流程，专款专用，依法依规进行全流程、精细化管理，确保资金安全。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程。
本项目所指金保网，由全县12各乡镇使用，经中心和网络维护商签订维护合同，以此保障各乡镇能正常使用网络，项目由本中心实施，对服务商提供的网络维护质量负责，资金拨付由本中心代支付，待协议签订后再进行资金拨付，至此，项目实施完毕。
（2） 项目管理情况。
2021年下半年，根据各乡镇对使用金保网网络质量的反馈，全县12个乡镇均能正常使用，除因停电原因及服务器短暂维护，未出现零星断网情况，项目实施后，乡镇社会保险业务经办较为顺利，项目实施取得成效。
（3） 项目监管情况。
自上而下践行拓展“温暖人社”行动，是省人社厅重点工作，该项目实施，是保障基层人民政府及社会保险经办机构落实“温暖人社”行动的重要抓手，项目实施各个环节均严格遵守资金申报、使用、拨付流程。从项目实施的事前、事中、事后来看，本中心对此项目的实施始终高度重视，各股室密切分工，相互配合，严格执行内控制度，严禁跨权限操作业务，始终保持敬畏之心，确保该专项资金顺利上解。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况。
    根据各乡镇对使用金保网网络质量的反馈，全县12个乡镇金保网网络使用通畅，项目实施后，乡镇社会保险业务经办较为顺利，办件量显著提升，该项目实施取得实效，截止2021年12月，根据协议约定，我中心向中国电信攀枝花分公司支付0.84万元乡镇金保网网络运行维护费。至此，本中心已全面完成该项目。
（2） 项目效益情况。
    维护、优化乡镇金保网网络，全年提供优质高效的网络服务，不因可控制的网络故障频繁出现而导致社会保险服务无故中断，是本项目实施的最终目的。2021年，该项目顺利实施后，网络通信得到基本保障，使各辖区群众办事少跑路、跑短路，既提高了经办效率，又节约了出行时间，群众反映有口皆碑，项目取得了良好成效。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
    经初步评价，我中心重点项目专项资金—2021年乡镇金保网网络运行维护费专项资金，项目资金申报与项目实际相符；资金支出时间节点较为及时，不存在截留挪用专项资金的违规情况；资金支出按程序审批，合法、合规；资金使用目标明确，受益群体满意度较高，全面达到预期目标。
（二）存在的问题。
由于各乡镇企保、居保参保群众基数大，未在受益群众中全面、全覆盖组织开展满意度调查。主要原因为：该项工作参保对象基数大，待遇覆盖人数较多，涉及地域较广，安排全覆盖满意度专项调查较为困难。	
（三）相关建议。
     暂无建议。
