中共盐边县委组织部

专项（项目）资金绩效自评报告

(2021年老干部经费)

一、项目概况

（一）项目基本情况。

1.说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对老干部工作的重要指示精神和中央、省、市老干部工作会议精神，不断加强老干部工作“三项建设”，全面落实老干部“两项待遇”。组织离退休干部开展参观、考察、调研和健康休养，组织离退休干部参与党委、政府重大活动，召开情况通报会，重大节日进行走访慰问，进一步落实好离退休干部政治待遇和生活待遇，加强离退休干部思想建设、政治建设和党组织建设。加强对离退休干部的管理服务和关心爱护工作，用心用情做好老干部工作，让广大老干部老有所养、老有所乐、老有所为，安享幸福晚年，维护离退休干部思想稳定，引导老干部为党和人民的事业凝聚正能量。
2.项目立项、资金申报的依据。

习近平总书记指出，“尊重老干部就是尊重党的光荣历史，爱护老干部就是爱护党和国家的宝贵财富；重视发挥老干部作用就是重视党的重要政治资源”。习近平总书记强调，在缔造新中国、捍卫新中国的艰苦斗争中，在建设新中国、发展新中国的伟大征程上，广大老同志建立了不可磨灭的历史功劳，我们对老同志为党和人民事业发展建立的历史功绩永远不能忘。强调老一辈革命家领导我们的党形成了一整套优良传统和作风，要不断发扬光大、一代一代地传下去。强调老干部是一个优势突出、作用明显、值得尊敬的特殊群体，具有不可替代的思想政治优势和领导经验优势，是党执政兴国的重要资源。强调要把离退休老干部安排照顾好，使他们健康长寿、安度晚年。强调要切实把老干部工作提上重要日程，及时研究和解决老干部工作中的重大问题（具体项目指标详情见2021年老干部经费预算项目支出绩效目标申报表）。

3.由财政拨款，严格执行政府收支分类科目相关政策。

4.资金分配的原则及考虑因素。离休干部特需费0.4万元、离退休干部春节座谈会经费及慰问金7万元、老干部活动费10万元、离退休业务费、特殊费、管理费0.6万元、老干部公务用车运行费2万元、离退休干部报刊费1万元、在成都居住离退休干部及退休人员临时支部活动费3万元、在攀离退休干部及退休人员临时支部活动费3万元、离休干部困难扶持金3万元、活动中心运行费4万元。

（二）项目绩效目标。

1．项目主要内容详见2021年老干部经费绩效自评表。

2．加强对离退休干部的管理服务和关心爱护工作，用心用情做好老干部工作，让广大老干部老有所养、老有所乐、老有所为，安享幸福晚年，维护离退休干部思想稳定，引导老干部为党和人民的事业凝聚正能量（项目应实现的具体绩效目标详见2021年老干部经费绩效自评表）。

3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。

根据《关于进一步加强和改进离退休干部工作意见》（中办发〔2016〕3号）文件规定及中央、省、市老干部工作要点安排，每年要组织离退休干部开展参观、考察、调研经济社会发展情况，组织离退休干部参与党委、政府重大活动，召开情况通报会，组织健康休养等，进一步落实好离退休干部政治待遇和生活待遇，加强离退休干部思想建设、政治建设和党组织建设。分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。

二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况。

项目共申报资金为34万元，批复34万元。

（二）资金计划、到位及使用情况（可用表格形式反映）。

1.资金计划：由盐边县财政局拨款。

2.资金到位：及时到位资金34万元。

3.资金使用：合计使用资金339894.48元，结余105.52元。资金使用安全、规范，严格按照相关政策进行支付，与预算相符。

（三）项目财务管理情况。

单位财务管理制度健全，严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。

三、项目实施及管理情况

（一）项目组织架构及实施流程：由离退休干部管理股发起申请，财务人员向财政部门提交用款申请和绩效目标申请表等，待财政资金批复下达后，由业务经办人组织实施具体业务并将报销单据完善手续后（经办人、分管副部长、常务副部长签字）交财务人员，由财务人员严格按照财经纪律进行报销。

（二）项目管理情况：项目未发生集中采购，相关业务活动由离退休干部管理股组织实施，经费由县委组织部财务统一管理。

（三）项目监管情况：严格按照财务相关程序、单位内部工作流程进行项目监管，及时请示汇报部领导，未出现监管纰漏。

四、项目绩效情况

（一）项目完成情况：详见2021年老干部经费绩效自评表。

（二）项目效益情况：详见2021年老干部经费绩效自评表。

五、评价结论及建议

（一）评价结论。

老干部经费项目申报目标合理可行，符合实际。资金使用安全、规范，严格按照相关政策、财经纪律和财务相关程序进行支付。单位财务管理制度健全，账务处理及时，会计核算规范，取得较好的资金使用效益。项目总体自评为优。

（二）存在的问题。

股室项目资金绩效管理工作人员业务能力有待提高。因项目资金绩效评价工作涉及财务相关业务知识和政策依据等多方面的专业知识，但部门预算项目支出绩效目标申报和自评工作都由各业务股室来完成，大多数部门工作人员对财务业务不熟，对预算绩效管理解不透，业务不精，有些方面影响了项目预算申报、项目实施以及绩效评价工作质量不高。

（三）相关建议。

加强对各股室项目资金绩效管理工作人员业务能力培训，建议单位财务人员对相关业务股室项目资金绩效管理工作人员进行集中培训，提升绩效管理人员业务能力，提供绩效工作质量。
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