盐边县2021年预算绩效工作开展情况的
说  明

2021年，盐边县将按照预算绩效管理工作要求，不断提升财政资金配置和使用效益，深化绩效目标管理，强化绩效监控和评价结果应用，积极主动作为，认真履职尽责，扎实做好预算绩效管理各项工作，现将2021年盐边县准备开展的预算绩效工作说明如下：
一、深化全过程预算绩效管理
（一）深化预算绩效目标管理，从源头上解决财政资金配置无效或低效的问题。
组织各预算单位做好2021年初部门预算项目总体目标、数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、社会效益指标、满意度指标等绩效内容的填报工作，通过上述内容的编制，全面反映部门预算项目资金绩效。
绩效目标审核是部门预算审核的重要组成部分，按照“谁分配资金，谁审核目标”的原则，绩效目标由县财政业务股室初审，绩效管理股复审。绩效目标不符合要求的，县财政要求报送单位及时修改、完善，审核符合要求后，方可进入项目库，并进入下一步预算编审流程，未按要求设定绩效目标或审核未通过的，不得安排预算。县财政将会审后的年初预算项目绩效目标报县人代会审议，县人代会审议通过的年初预算项目绩效目标由县财政批复年初部门预算或调整预算时一并批复，各预算单位应按照批复的绩效目标执行预算。
（二）加强预算绩效事中监控，进一步拓宽财政资金的监控范围。
对县级所有一级预算单位（涉密单位除外）2021 年 1—8 月项目预算执行、预算调整、绩效目标完成及实现情况全面开展绩效监控。监控范围为截止 2021 年 8 月 31日部门年初预算资金 、各级财政专项资金和上年度结转资金。要求各预算单位对 2021 年 1—8 月预算绩效执行情况进行监控，并填报《2021 年度部门事中绩效监控表》，形成绩效监控报告,报送预算执行情况、预算调整情况、绩效目标实现情况、结转资金使用情况、预计到年底能完成的情况、存在的问题、整改措施及工作建议等内容。通过开展绩效监控，对偏离绩效目标和预算执行进度较差的项目资金进行收回或调整预算项目。
（三）开展部门整体支出绩效评价，提升财政资源配置和使用效益。
绩效评价是预算绩效全过程管理中至关重要的一环，县财政组织各部门及下属二级预算单位全部开展部门整体支出绩效自评，自评范围为 2020 年度部门预算资金、财政专项（项目） 资金、政策资金。要求各部门（单位）在绩效自评工作中应立足管理需求，坚持问题导向，突出评价工作在完善制度设计、优化资金分配、强化资金管理和提升资金使用效益。
（四）加大重点绩效评价力度，提升绩效评价工作质量。
为进一步提高我县预算绩效管理水平和财政资源配置、资金使用效益，围绕县委、县政府重大决策部署，结合我县实际，开展2021年度财政重点项目(政策)支出绩效评价和部门预算整体绩效重点评价工作.
二、严格落实考核监督机制
（一）进一步强化预算单位的主体责任，将绩效评价作为健全制度机制、调整支出结构、优化资源配置的重要手段，提升部门管理服务效能。
（二）大力推动预算绩效信息公开，强化外部监督。除涉密信息外，组织各预算单位在盐边县公众信息网上向社会公开部门整体支出绩效自评、项目（政策）绩效评价报告、部门预算项目绩效目标，主动接受社会监督，对提高我县公共财政运转的透明度和公信力有积极意义。
三、做好预算绩效管理工作的培训与宣传
（一）组织培训。组织开展预算绩效管理业务培训，通过培训：一是让各预算单位对国家全面实施预算绩效管理的背景、政策，绩效目标指标设定、审核，事前绩效评估操作流程等内容作了详细了解。二是为推进我县预算绩效管理工作统一了思想、提高了认识、明确了任务。三是为我县加强预算绩效管理工作需从制度建设、事前绩效评估、绩效目标、绩效监控、绩效评价、结果应用、信息公开、信息化系统建设等方面指明了方向。四是为我县加快构建“全方位、全过程、全覆盖”的预算绩效管理体系，推动从预算编制、预算执行到决算结果应用的全过程绩效管理将起到积极的推动作用。
（二）宣传报道。积极撰写推送宣传报道盐边县推进预算绩效管理的信息。

[bookmark: _GoBack]

 盐边县财政局
                                  2021年2月9日 　

