盐边县档案馆专项（项目）资金绩效自评报告

（档案馆2021年电费）

一、项目概况

（一）项目基本情况

1.县档案馆是项目监督管理的实施主体，负责项目建设监督管理、验收等工作。
2. 由于县综合档案馆机房有档案服务器，需要24小时运行，如断电可能会有档案数据损失的风险，加上县干部档案室、公务员档案室也设在县档案馆，档案馆耗电量大，公用经费中电费无法满足电费开销。为发挥正常功能、确保库房及馆内档案的绝对安全、维持基本运转、确保社会稳定，发挥爱国主义教育基地、档案安全保管基地、档案利用服务中心、政府信息公开中心、电子文件管理中心功能，在充分考虑财政现状的基础上经认真研究确定项目立项。

该笔项目资金的管理，依据盐边财政关于项目资金的使用要求进行资金管理，专款专用。

资金分配的原则：电费项目资金专款专用，全部用于缴纳档案馆电费支出。

（二）项目绩效目标。

1．项目主要内容。
主要是为保证档案馆安全运行、保障档案数据安全，档案库房中央空调24小时运行，天气干燥时需运行加湿器，机房有监控、档案服务器需要24小时运行，加上县干部档案室、公务员档案室也设在县档案馆，档案馆耗电量大。
 2．项目应实现的具体绩效目标。
保持档案馆基本运转、稳定，保障全县档案安全。更好地提供档案及展览服务。项目实施在2021年度持续进行。

3．项目分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况

档案馆电费项目根据盐财资行〔2021〕297号下达档案馆2021年度电费10万元。

（二）资金计划、到位及使用情况

1.资金计划及到位
档案馆安全运行经费项目根据盐财资行〔2021〕297号下达档案馆2021年度电费，下达专项档案馆电费资金已全部到位。

2.资金使用及项目实施
电费项目于2021年8月下达资金10万元，8月支付3万元到电力公司账户，支付1万元档案馆垫付电费人员（因上半年电费项目暂未下达，档案馆电费欠费后由职工垫付欠费部分）；11月支付6万元到电力公司账户。2021年电费项目10万元资金支付完成100%。

项目资金划转安全、及时、规范，资金支付合规合法、与预算相符。
（三）项目财务管理情况。

我单位严格执行《行政事业单位财务管理制度》等财务管理制度，权限管理规范，内控较为严谨，账务处理及时，会计核算规范，项目资金从申报到支付，均严格遵守资金使用流程，专款专用，依法依规进行全流程、精细化管理，确保资金安全。
三、项目实施及管理情况

项目组织架构、实施流程及管理情况。

由于电费是需要转入电力公司后，根据每月用电量扣减电费才能正常用电，因此档案馆电费主要是分批次转入电力公司账户，由经办人员每月关注用电量及电费余额，保证档案馆不断电。
（二）项目监管情况。
档案馆电费项目由经办人员每月关注用电量及电费余额，再根据情况由分管领导审批后分批次将电费转入电力公司账户。每次缴费均到电力营业厅开具收据，并每月打印电费发票，并由办公室人员把每季度用电情况录入能耗管理平台。
四、项目绩效情况

（一）项目完成情况。

档案馆及展厅各项设施设备正常运行，绩效目标完成良好，各项指标完成度高，完成率达100%。

（二）项目效益情况

确保档案馆及展厅发挥正常功能，确保库房及馆内档案、数据的绝对安全，维持设备设施基本运转，保障查档、参观等服务，不发生重大安全事故，确保社会稳定，更好地提供档案服务。

五、评价结论及建议

（一）评价结论。

项目绩效目标完成度高，满意度较高。

（二）存在的问题及下一步打算。

存在问题：财务人员业务不够熟练，效率较低

下一步工作打算：1.加强预算管理，细化项目管理。在编制年度预算时，在进行调查研究的基础上，充分论证项目立项的必要性、经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性，项目实施达到预期效果，发挥最大效益。认真细化方案，明确责任人，做好各项目支出绩效目标执行中的控制管理，确保资金对应绩效目标执行，强化项目管理，确保项目按计划推进。

2.严格人员管理，提高绩效目标管理水平。加强财务人员培训，熟练掌握预算编制和预算执行等各项政策，严格遵守各项财经纪律，不断提高业务能力，不断提高绩效目标管理水平。

