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红格镇披荆斩棘入选“省级百强中心镇”

红格镇围绕“省级百强中心镇”培育创建，锐意进取，实施“六大”提升工程、推动“五项”措施改革、强化“四个”推进发展，全力推动美丽乡村建设。8月25日，四川省住房和城乡建设厅官网发布《四川省省级百强中心镇拟命名名单》，红格镇光荣上榜。这既是对红格镇过去的肯定，也是对红格镇未来的期许。
1、 实施“六大”提升工程，提高中心镇综合承载力
一是实施基础设施提升工程。新建市政道路12公里、产业道路11.771公里、桥梁5座，扩宽村道22.763公里，由3.5米扩至4.5米。完善红格镇核心区功能，扩能改造、配套管网建设等项目基本建成投用，节水改造、缅气入攀等项目有序推进，积极推进5G基站、新能源汽车充电桩等新型基础设施建设，增进民生福祉，提升群众幸福感。二是实施公共服务提升工程。规范农村宅基地管理和建房审批，严格房屋风貌管控；利用“数字化”平台镇对11个村(社区）8516栋房屋开展排查录入和整治工作，持续完善住房公共服务配套和专业化物业管理。三是实施产业集聚提升工程。特色农业扩规提效，壮大支柱产业，培育农业龙头企业13家、专业合作社96个、家庭农场146家，建成高标准农田4.03万亩，发展电商平台农户91家，电子商务快递服务网点11个；工业增量提质，强化保障服务，水钢红发、川能投风电、鑫能光伏等重点的新能源产业位居市县前列，中干沟钒钛磁铁矿项目有序推进；康养旅游产业稳进提档，推进旅游品牌风貌打造，联合美丽乡村、昔格达“零碳村”、田园综合体等项目，建成文化旅游新村3个，观光农业体验区3个。四是实施环境风貌提升工程。建立垃圾分类兑换超市2个，配置分类垃圾桶260个，购买川能环卫服务，收运村镇垃圾；对省道S310沿线主要节点景观进行风貌打造，整治违章占道行为，改善人居环境，增强镇区的承载力、吸引力。五是实施文化传承提升工程。编制《联合村传统村落保护发展规划》，加强传统村落、历史建筑、古树名木、非遗文化的保护；建立传承人培养长效机制，加强农村建筑工匠队伍建设，建立乡土工匠台账，对18名乡土工匠统一管理。六是实施城镇治理提升工程。规范建设镇、村（社区）便民服务中心，深入推进“一件事一次办”服务；积极推广应用人口管理平台和数字化管理平台，建有“雪亮工程”监控点位99个，覆盖率100%；安装森林草原防灭火监控摄像，加强森林火灾防范管理，。 
2、 推动“五项”措施改革，护航中心镇高质量发展
一是深化规划编制改革。提高全方位建设水平，努力做到规划与基础设施、环境保护、社会事业发展等相协调；加强规划实施管理，严格履行房屋建设审批制度，规范各类建设行为，提升规划的根本指导作用。二是深化行政管理体制改革。推动乡镇扩权赋能工作，承接行政权力事项117项；开展综合执法改革，安排7名专职工作人员，配备一辆执法用车，落实“一村一辅警”，将辅警与村（社区）治保队伍有机整合；深化户籍制度改革，引导符合条件的农民前往城镇落户。三是深化财政和融资制度改革。建立激励中心镇发展的财政奖补机制，合理划分县本级与中心镇的财政收支责任；与盐边发展集团合作，融资为红格镇发展提供资金支持。四是深化农村产权制度改革。建立产权流转交易机制，规范农村产权流转交易行为，开展土地确权工作，保障农民土地承包经营权；开展房地一体确权登记工作，积极盘活利用闲置土地；强化用地保障，红格镇新增城镇建设用地指标93.36公顷，占全县新增指标的19.7%。五是深化人才体制机制改革。创新人才工作机制，引进高层次人才，拓宽人才引进渠道；大力实施人才培养锻炼计划，在全县范围内选拔9名优秀干部同志驻村，担任村第一书记；不断强化农业转移人口各项技能培训力度，提升农业转移人口就业竞争力；完善各项社会保险制度，扩大社会保险覆盖面，推进养老保险、医疗保险转移接续。
3、 强化“四个”推进发展，共富中心镇起航开新篇
[bookmark: _GoBack]坚持“全景红格、全域康养”“红格一座城”的发展理念，持续补短板、强弱项、提能级。一是奋力推进康养旅游产业。聚焦温泉、运动两大主题元素，结合“六大业态”，因地制宜打造康旅融合产业引领示范基地，打造“车间参观+品牌宣传+产品展销+自主体验”的特色农旅路线。有序推进昔格达田园综合体、幸福美丽新村及联合和美乡村项目建设。二是强力推进重点项目建设。加快推动“红格国际运动康养·温泉度假区”建设，全力推进温泉星璟、红山二期、农产品交易中心、盐边县第二人民医院、体育公园、文化田园综合体、“缅气入攀”川港燃气红格段天然气、宜攀高速公路G4216红格段及连接线、红格训练基地道路改造、昔格达大道北段提升改造等项目建设。三是全面推进乡村振兴战略。紧抓“一品牌、两中心”机遇，深入推进农业供给侧结构性改革，加快转变农业发展方式，推进产业融合发展，壮大村集体经济；着力补齐镇域基础设施、基本公共服务、人居环境“三大短板”，推进环卫一体化精细管理，优化农村人居环境。四是着力推进社会基层治理。广泛开展矛盾纠纷排查调处工作，全面排查整治各类安全隐患，把社会治安满意度作为平安红格的主要依据，着力解决好人民群众最关心的公共安全、权益保障、公平正义等问题，不断提升人民群众的幸福感、安全感、获得感。
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