
	

	



盐边县文化广播电视和旅游局
2023年法治政府建设工作情况报告

按照县委、县政府的工作部署，结合我局工作实际，现将我局2023年法治政府建设工作开展情况报告如下：
一、2023年度推进法治政府建设的主要举措和成效
（一）严格落实普法责任。为进一步提高文广旅行业从业人员的法治观念和法律素质，提高文广旅行业主管部门人员法治水平，我局制定了《盐边县文广旅行业“八五”普法规划（2021-2025年）》，面向文广旅行业进行法律法规宣传、培训，树立依法经营、诚实守信的观念，增强法律意识和依法维护自身权益的能力。同时,面向干部职工有计划、有步骤地开展法律、法规、条例等的宣传教育活动，定期组织干部职工会前学法，结合文广旅行业实际，确定宣传重点，发放设计宣传画等简洁新颖的形式，大力营造法治政府工作氛围。特别加强了《民法典》《中华人民共和国宪法》《旅游法》《文化市场综合行政执法管理办法》《文物保护法》等法律法规的学习。同时，结合日常执法检查，对全县的互联网经营场所、歌舞娱乐场所、Ａ级景区等开展执法检查时发放相关宣传资料。
（二）提升政务服务。积极参加“12.4宪法宣传日”等活动，大力宣传弘扬宪法精神。结合文广旅行业实际，制定《规范性文件合法性审查制度》，重点宣传学习《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国非物质文化遗产保护法》《旅游安全管理办法》等。 2023年通过一体化政务服务平台、全国文化市场技术监管服务平台办理行政许可件延续27件，行政许可10件。
（三）持续开展行政执法规范化建设。贯彻落实行政执法“三项制度”，制定了我局行政执法“三项制度”，开展行政执法人员能力素质建设，持续开展法律法规和执法能力培训，在开展执法检查过程中，均佩戴执法证件，统一着执法服装、佩戴执法标识，行政执法经费有保障。配备了法制审核人员，并加强了法制审核人员的培训、考试等，提高法制审核队伍业务素质，因此，对案件办理质量有明显的提高。
（四）加大行政执法力度。根据盐边县文旅行业安全生产大检查方案，全年对全县A级景区、星级宾馆（饭店）、星级乡村酒店（农家乐）、网吧、歌舞娱乐场所、民宿等开展专项检查12次，开展联合执法检查17次，开展日常拉网式排查检查410家次，出动执法人员1121人次，重点检查了森林草原防灭火、禁毒防艾、扫黑除恶、燃气安全、消防安全、食品安全等情况。检查共发现问题105个、提出整改意见105条、下发整改通知书7起，督促整改问题和隐患105个。通过强化安全检查，确保了文旅行业安定有序发展，实现2023年文广旅行业生产经营“零事故”。
（五）开展双随机抽检，对标指导服务质量提升。全面完成“双随机、一公开”抽检任务。在平台上牵头设置抽查娱乐场所取得娱乐经营许可证情况和经营情况的检查。联合市场监管局、消防大队等单位完成了艺术品经营单位、歌舞娱乐场所、网吧等监管对象的抽检。重点检查了经营性互联网文化单位经营情况的检查；营业性演出经营活动从业单位取得许可证情况和经营情况的检查；艺术品经营单位备案情况和经营活动的检查；旅行社取得许可证情况和经营情况的检查。通过网络经营旅行社业务抽查和发布旅游经营信息网站抽查，开展了互联网上网服务营业场所经营情况检查六个，参与抽查方案设置一个。对公共娱乐场所履行消防安全主体责任情况及消防安全条件进行了检查。通过双随机抽检，指导经营单位及时整改抽检中发现的问题，对照行业标准提升服务质量。
（六）深入开展行业整治，提升文旅服务质量。常态化开展文广旅行业扫黑除恶工作，深入开展教育领域扫黑除恶专项整治工作，全面开展重大事故隐患专项排查整治工作，开展专项宣传活动5次，排查文旅经营单位410家次。及时妥善处理“12345”市民投诉热线、电话投诉事件、来信来访事件等42起，办结满意率98%以上。开展安全生产法、旅游法、食品安全法等安全生产法律法规和旅游行业规章条例培训3次，通过培训，提高各经营单位的安全生产意识、服务质量和创新发展理念。
二、存在的不足和原因
一是对文广旅行业从业人员的法制培训还有待加强。二是法律宣传还有待于进一步完善和跟进。三是文旅行业暂未能建立法治建设示范点。
存在问题的主要原因：一是文广旅行业从业人员流动性强，法制宣传培训难度大。二是法律宣传手段创新不足，仅以发传单和网上转发文章为主。三是文旅行业监管的经营主体基本属于个体工商户，从业人员流动大，行业素质参差不齐，根据法治建设点的指标，难以达到相关要求。
三、党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,加强法治政府建设的有关情况
我局拟定了《盐边县文化广播电视和旅游局推进法治政府建设第一责任人职责清单》，并严格按清单所列各项规定，推进各项工作，依法全面履行职能，认真落实法治政府建设工作情况年报，局领导班子依法办事，无行政不作为、乱作为情况，无违规干预执法活动和插手具体案件办理。
四、2023年度推进法治政府建设的主要安排
（一）加大文化、旅游市场依法行政力度。继续对文化、旅游市场实施“高压”态势，深入开展“保考禁噪”、“不合理低价游”、“校园周边治理”等专项行动，坚决取缔文化、旅游市场中的违法、违规经营现象。
（二）加强干部职工和执法队伍建设。继续抓好领导干部学法用法考法工作，以抓好办案和行政审批质量效率为突破口，加强干部职工和执法人员的岗位业务培训，组织参加市、县组织的岗位大练兵活动，通过各种渠道不断提升干部职工法律知识水平。
（三）积极参加并开展好“12.4宪法宣传日”等活动。根据《盐边县文广旅行业“八五”普法规划（2021-2025年）》，进一步加大法制宣传力度。通过开展送法下乡等形式，广泛开展法律宣传，创造良好的社会氛围和执法环境。
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