2020年度专项（项目）资金绩效自评报告
（县委编办单位全县机关事业单位中文域名管理经费项目）

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1.说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。
县委编办下属盐边县事业单位登记服务中心为公益一类事业单位，全权负责全县机关事业单位登记赋码及中文域名注册等相关服务性工作。
2.项目立项、资金申报的依据。
根据《事业单位登记管理暂行条例》及《事业单位登记管理暂行条例实施细则》有关规定，事业单位设立、变更、注销，应当依照《条例》及《实施细则》向事业单位登记管理机关申请登记或者备案。每年1-3月，还应对事业单位法人年度报告进行公示。事业单位登记管理机关，应及时督促因机构改革、乡（镇）行政区划调整涉及的机关、事业单位及时办理完善机构设立、撤销、变更、中文域名续费、中文域名信息维护等事项。
3.资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
严格按照县委编办资金管理办法实施，专项资金实行专项管理，按规定用途使用，按进度拨款，专款专用，严禁挤占、挪用。
4.资金分配的原则及考虑因素。
该笔资金全部用于中文域名管理费用缴费。
（二）项目绩效目标。
1.项目主要内容。
完成上级下达的中文域名管理费用缴费工作。
2.项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
全面完成中文域名缴费工作，域名管理及登记档案工作扎实推进，强化事业单位法人监管，不断提升登记服务水平，项目支出成本控制在2.9万元。已按照进度完成此项工作。
3.分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
机关事业单位中文域名续费、中文域名信息维护等申报内容与实际相符，具备合理性。
（三）项目自评步骤及方法。
1.加强组织领导，成立专项工作组，根据文件要求，迅速开展前期各项准备工作。
2.全面自查清理，梳理项目资金，确保无遗漏，所有数据均有材料印证。
3.有序开展绩效评价，并进行了数据分析，形成了绩效评价报告，自评报告分数为100分。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
根据盐财资行【2020】112号文件批复全县机关事业单位中文域名管理经费2.9万元。
（二）资金计划、到位及使用情况（可用表格形式反映）。
1.资金计划。项目资金2.9万元全部来源于财政拨款，将用于全县机关事业单位中文域名管理经费。
2.资金到位。全县机关事业单位中文域名管理经费2.9万元及时到位。
3.资金使用。2020年9月已完成全县机关事业单位中文域名管理经费支付。
（三）项目财务管理情况。
单位财务管理制度健全，严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况
（1） 项目组织架构及实施流程。
项目组织架构健全，有专门工作组进行管理，组长审核把关，各项支出严格按照县文件要求的支出范围、标准、顺序和财务审批程序办理。
（二）项目管理情况。本次项目实施单一，不涉及投标、政府采购、项目公示制等相关规定，已按期向中编办缴纳全县机关事业单位中文域名管理费，提升了事业单位登记管理水平。
（三）项目监管情况。根据相关财经政策要求，认真做好本部门绩效事中监控工作，切实分析本部门在预算绩效管理工作中存在的问题，并针对存在问题提出具体措施加以改进，并将事中绩效评价报告报县财政局备案。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况。
按照年初预算，支出预算总额为2.9万元，2020年部门绩效目标已完成。
（二）项目效益情况。
社会效益： 主要体现为督促指导全县机关事业单位办理中文域名注册、变更、缴（续）费、网站挂标、信息维护及年报等工作，强化事业单位法人监管，不断提升登记服务水平。
可持续影响指标：体现政策导向，长期保障工作平稳推进。为我单位正常运转、完成日常工作任务以及本单位承担的机构编制工作提供了财力保障。
满意度指标完成情况分析：
服务对象满意度指标：全县机关事业单位登记服务水平满意度达到满意及以上。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
根据人员情况及业务开展需要，本项目做出预算计划，预算合理、不留缺口、不留空项。在资金使用和管理方面，进一步强化资金统筹，优化资金结构，明确开支范围，细化资金用途，确保事业单位服务职责任务顺利完成。保证了部门的正常运行和专项工作的正常开展，达到预期绩效目标，总体较为满意。评分为100分。
（二）存在的问题。
1.对项目绩效管理的思想认识不深。
2.对项目绩效管理的运行机制不熟悉，评价中工作推进缓慢。
（三）相关建议。
1.项目绩效管理工作是一项系统工程，为加强绩效管理工作的组织和领导，我单位成立了以单位负责人为组长，下属各事业单位负责人、各股室长为成员的内控制度建设领导小组。结合本部门特点和业务特性，落实职责分工，制定工作方案，研究制定切实可行的部门内部管理机制。
2.贯彻落实，形成长效机制
今后，我办将积极开展项目绩效管理宣传、培训，严格贯彻落实管理制度。久久为功，狠抓落实，逐步形成依法合规、运转高效、风险可控、问责严格的绩效管理制度。形成约束机制健全、权力运行规范、风险控制有力、监督问责到位的良好局面，实现对部门内部权力运行的有效制约。 
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